

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

IMPORTANTE PARA EL PÚBLICO

Estos conocidos almacenistas tienen establecida una sección de ventas al detall, donde expenden toda clase de tejidos en seda, lana, hilo y algodón a precios sumamente baratos.

Como final de temporada, con rebajas importantes de sus precios corrientes, realizan entre varios artículos:

Franelas lana, gusto inglés, novedad para trajes de señora a dos reales metro.

Capas redondas desde 20 pesetas en adelante.

Mantas de lana rosas camaras y grandisimas, desde 32 a 58 reales.

Juegos mantelería adamascada, seis cubiertos, en una elegante caja, a cinco pesetas cada uno.

A realizar importantes partidas de artículos blancos llamados:

Necesarias	piezas de 20 metros a 5 pesetas pieza
Creas C	» » 20 » 7'50 » »
Gran duquesa	» » 20 » 10 » »
Trompetas	» » 20 » 12'50 » »

Horas de despacho, de ocho mañana a nueve noche

VENTAS SOLO AL CONTADO

EL NOTICIERO SEVILLANO

Es el periódico de mayor circulación de Andalucía
GRABADOS EN TODOS LOS NÚMEROS

LIQUIDACION DE MUEBLES

Tarifa, 8

Advertencia

Con objeto de facilitar las múltiples tareas que a fin de año se acumulan en la Administración de este periódico a causa de la renovación de abonos y de las operaciones inherentes a la contabilidad, y deseosos por otra parte de corresponder al creciente favor con que el público se digna recompensar nuestros afanes, tenemos el gusto de participar a los lectores:

Que todos los que se suscriban por un trimestre a EL NOTICIERO SEVILLANO durante el corriente mes, recibirán gratis los números del periódico hasta fin de año, empezando a regir el abono en 1.º de Enero de 1898; y tendrán derecho a que se les entregue en estas oficinas un ejemplar gratuito, a su elección, de cualquiera de las obras que constituyen la Biblioteca selecta publicada por EL NOTICIERO SEVILLANO, cuyo catálogo aparecerá inserto en la cuarta plana.

El mismo derecho tendrán los actuales abonados que renueven la suscripción por trimestres desde esta fecha hasta finalizar el año.

El precio es de cuatro pesetas al trimestre servidos los números a domicilio.

EL NOTICIERO SEVILLANO es el periódico de mayor circulación de Andalucía y de mejores condiciones por su amplia información local y general, propio para las familias, y su completísimo servicio telegráfico de Madrid, provincias y extranjero.

No de otra suerte podíamos testimoniar nuestro reconocimiento a los lectores por el decidido apoyo moral y material con que nos estimulan en nuestro constante propósito de no escatimar medios para que EL NOTICIERO SEVILLANO responda a sus tradiciones y a las naturales exigencias de la opinión pública.

Edición de la mañana

El marqués de Estella

Por si alguien dudara de la pacificación del archipiélago filipino, el telegrama del teniente coronel Primo de Rivera desvanecerá todas las dudas.

Los principales jefes, veintiocho cabezas entre ellos el generalísimo Aguinaldo, han entrado en San Miguel de Mayun, victoreando al rey, a la paz y al capitán general y entregando las armas.

¡Qué día más hermoso para España!

¡Gloria al valeroso caudillo que ha hecho tan buena obra!

El general Primo de Rivera fué a Filipinas mas bien a perder prestigios adquiridos que a conquistar laureles, por las condiciones especiales de aquella campaña y por las restricciones que el mismo se impuso, al aceptar el mando de aquel ejército.

Se viene su antecesor rodeado de aureolas de gloria por combates afortunadísimos pero deja un pedidillo jifarse en la cifra de 20.000 hombres que dice necesitar para la pacificación del archipiélago; y sin embarco él acepta con pasmosa arrogancia aquellas responsabilidades, que pudieran acarrearle el desprestigio de su brillante carrera, sin el envío de esos hombres y sin otras mi-

ras de ambición que la de servir a su patria puesto que tenía ya la mas alta jerarquía militar y su pecho estaba cruzado con las mas honrosas insignias; de modo que toda la gloria que pudiera ambicionar era el bien y la tranquilidad de España.

¿No ha sido ardid maquiavélico armar los voluntarios indígenas y de ese modo ahorrar esos montones de mercancía humana que embalados en los trasatlánticos surcan constantemente los mares, con la sonrisa en los labios, a pesar de saber que su mayor enemigo es el traicionero clima de aquellas latitudes que asesina cobardemente por la espalda? Pues ese ahorro de 20.000 hombres y otros tantos millones de pesetas, lo ha hecho el marqués de Estella y ha conseguido el fin que todos ambicionábamos, pese a quien pese y digalo quien lo diga.

Esta noche se ha enviado un telegrama felicitando al general Primo de Rivera firmado por importantes personalidades, entre ellas, diputados y senadores por Sevilla, honrando así al hijo ilustre de esta ciudad, que no podía de ningún modo permanecer impasible, siendo la tierra por excelencia de las grandes explosiones de entusiasmo.

Reciba su veterano hermano el teniente general don Rafael Primo de Rivera y toda la familia del ilustre general, nuestra más entusiasta enhorabuena por tan glorioso triunfo.

Fog.

La Noche Buena en los salones

Además de la fiesta celebrada en Villa Eugenia, de que ayer dimos cuenta, vamos a informar a nuestros abonados de otras reuniones celebradas en casas particulares, entre las que sobresalen las siguientes:

En casa de la señora marquesa viuda de Esquivel

En el oratorio que dicha señora tiene en su magnífica residencia de la calle de las Palmas, adornado con preciosas palmeras y guirnaldas de campanillas que se extendían por el techo en caprichosas combinaciones, se dijeron en la Noche Buena las tres misas que preceptúa la Iglesia en tan solemne festividad. En la primera tomaron la sagrada comunión la familia y servidumbre; en la segunda y tercera cantaron la marquesa de Esquivel y la señorita Rosa Lafuente, acompañadas por las señoritas Blanca Medina y Elena Lafuente, que tocaron el arpa y el piano, respectivamente.

Terminada la ceremonia religiosa, pasaron los invitados al comedor, donde se sirvió una magnífica cena en preciosa vajilla de plata, en la que abundaron exquisitos vinos de Burdeos, Jerez y Champagne, comenzando acto seguido el baile, que duró hasta las cuatro de la madrugada, disolviéndose la reunión, de la que guardarán grato recuerdo cuantos tuvieron la suerte de asistir, y entre los que recordamos, además de las ya citadas, a la condesa de Villapineda e hijas, señoras y señoritas de Benjumea y Zayas (Juana), Guerrero de Miguel, Bilbao (Flora), Benjumea Medina (María), Medina (Pepa), Arjona, y los señores Bilbao (Gonzalo), Barón, Benjumea y Zayas (Eduardo y Antonio), Sanchez Pineda (Carlos), Benjumea y Medina (Pablo, Carlos y Manuel).

En casa de los señores de Diosdado

Los señores de Diosdado celebraron la Noche Buena, obsequiando con una bonita fiesta a sus tertulianos. Estos se reunieron como de costumbre en la elegante morada de la calle de los Mármoles, pasando después a la parroquia de San Nicolás, donde se dijo la tradicional misa del Gallo, para lo cual se habían puesto de acuerdo dichos señores con el párroco, pues nunca ha habido esa misa en la citada iglesia.

Vueltos a la casa los invitados, comenzó el baile, que estuvo animadísimo y terminó al amanecer.

El comedor se abrió a las tres de la madrugada, sirviéndose acto seguido una espléndida cena, rociada con vinos de las mejores marcas, reinando entre los comensales la alegría y confianza propias de estas fiestas familiares.

La casa, iluminada a giorno por la luz eléctrica, y adornada con preciosas plantas

y flores, revelaba en sus menores detalles el buen gusto de los señores de Diosdado, que en unión de sus hijos hicieron los honores, cuidando constantemente de que todos estuviesen contentos, y recibiendo en cambio las cariñosas felicitaciones de sus amigos que hacían votos porque el año que viene se vuelva a reunir toda la familia y se repita tan preciosa fiesta.

Entre las personas que asistieron recordamos a las señoras de Cámara, marquesa de Irun, Benjumea, Gonzalez Soto, Cortés; señoritas de Laserna (Modesta), Cortés (Salomé y Dolores), Quintano, Vazquez Lastra (Areceli y Candelaria), Mendicutti (Luisa y Amparo), Benjumea y Taravillo (Carmen y Fernanda), Gonzalez Agrida (María Pepa y Petra), y los señores Gonzalez Soto (don Manuel), general Mendicutti, Laraña y Bequer, Gonzalez Agreda, Quintano, Goyena (don Joaquín), Laserna, Cortés, Benjumea y Taravillo, León y Manjón (don Pedro y don José), Romero (don Ramón) y marqués de Irun.

Noticias locales

En la iglesia del colegio de los padres escolapios se verificará en los días 30 y 31 del corriente, y 1.º del próximo Enero un solemne triduo en honor del Niño Jesús.

Esta fiesta dará comienzo el jueves 30 a las cuatro y media de la tarde, en la cual, antes de ocultar a S. D. M. el último día dará su bendición al pueblo el señor arzobispo.

Los sermones de los tres días, están a cargo del vicerector de aquel establecimiento docente el reverendo padre Jerónimo Gracia.

Han llegado a nuestros oídos los nombres de los candidatos que han de formar la futura junta directiva en el colegio de profesores y peritos mercantiles, los cuales publicamos a continuación:

Presidente, don Estanislao D'Angelo; secretario general, don José García Muñoz; vocales, don Leonardo Mateos, don Eduardo Sanchez Pizjuan y don Mateo Alonso del Castillo; secretario de actas, don Luis Peral Rodriguez, y tesorero, don César Perez Tobias.

Procedente de Madrid ha llegado a esta capital el abogado de aquel colegio don Mariano Valenciano y Maceres.

Después de pasar una larga temporada en su finca del Alcornocajo, ha regresado nuestro querido amigo don Anselmo Rodriguez de Rivas, exalcalde de esta capital.

Han terminado sus estudios de la carrera militar y se encuentran en Sevilla en especulación de destino a cuerpo los segundos tenientes don Diego Santandreu y Alonso y don Francisco Ruiz Fuentes.

Ayer llegó a Sevilla el señor conde de los Andes con el fin de pasar estos días al lado de su distinguida familia.

Procedente de Filipinas ha llegado a esta capital el oficial de infantería, ayudante de órdenes del general Primo de Rivera, don Trinidad del Rey y Muro.

Han llegado a esta capital, procedentes de Valladolid, los oficiales de infantería, alumnos de la Academia de caballería, don Fernando Primo de Rivera y don Diego León y Primo de Rivera.

Rectificando una queja de un industrial del pueblo de Villafranca y Los Palacios, nos aseguran que la orden de la alcaldía mandando cerrar el establecimiento de aquel no rebasó los límites de lo legal, toda vez que la tienda de ultramarinos de que se hablaba, comunica con una taberna, que debe cerrarse a las doce.

Y siendo esta cuestión de escaso interés general, aquí la damos por terminada.

En el mixto de anoche llegó a Sevilla, procedente de Sanlúcar de Barrameda la señora marquesa del Valle de la Reina.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Telegramas nacionales

Más de la novillada

Madrid 25, 5 55 t. (Urgente. Retrasado.) El ganado lidiado en la corrida de esta tarde pertenecía a la vacada de Udaeta.

Representóse en esta corrida la pantomima del doctor enfermo.

Este espectáculo pareció a los aficionados impropio de la plaza de Madrid.

Uno de los banderilleros que parearon al sexto pasó a la enfermería con una conmoción cerebral.

El gobierno de Cuba

Madrid 25, 6 t. (Urgente. Retrasado.) Desde la Habana telegrafían al Heroldo diciendo que adelanta los trabajos para la formación del gabinete insular.

Pensóse en incluir a los señores Amblard y Tonarellly (reformistas), pero este último rehusó la oferta.

Después se pensó en el señor Dolz; pero como se hallaba ausente de la Habana, se designó definitivamente a don Laureano Rodríguez, que desempeñará la cartera de Industria y Comercio.

Serán además ministros los señores cuyos nombres adelantó en telegrama anterior, en la siguiente forma: Galvez (presidente); Govin, Gobernación y Justicia; Montoro, Hacienda; Amblard, Comunicaciones, y Fernandez de Castro, Instrucción.

Las subsecretarías, probable nente, serán desempeñadas por los señores Tamay, Fontanals, Escudero, Martinez y otros.

El señor Canalejas ha llegado a Santiago.

El tiempo.—Asesinato

Valencia 25, 7 n. El día está lluvioso. La Pascua empieza con gran desanimación.

En una acupia de la partida de Castellar ha sido hallado el cadáver de un joven de 23 años, hijo del alcalde de dicho poblado. Según se asegura, lo asesinaron anoche disparándole un tiro en la cabeza cuando iba a la casa de su novia.

Ignórase quiénes sean los autores.

La guardia civil hace pesquisas y tiene esperanzas de encontrar a los criminales. El hecho ha causado gran sensación.

Atribúyese a antiguas rivalidades.—Ocaña.

Más del teatro Real

Madrid 25, 9 n. Según anticipé esta tarde, la función celebrada en el teatro Real a beneficio de la Asociación de la Prensa, ha sido muy selecta y la ha presenciado toda la familia real.

En La verbena de la Paloma tan solo se extrañó la deficiencia en la pronunciación de nuestro idioma por los artistas italianos. El primer acto de Cádiz ofreció soberbia perspectiva.

La señorita Fons fué justamente ovacionada.

Hubo en el público entusiastas aclamaciones a España y a los reyes.

Alegría.—Rius Rivera

Cádiz 25, 9 45 n. En esta capital es general la alegría por la pacificación de Filipinas.

—Ha pasado por Sagres (Portugal), el vapor correo Colon.

En él viene el cabecilla cubano Rius Rivera.—Salido.

La independencia de Cuba y "El Nuevo Régimen"

Madrid 25, 10 n. El Nuevo Régimen dice que la autonomía no desarma a los insurrectos, por lo que debe negociarse la paz sobre la base de la independencia.

—Hemos hecho—dice—por retener a Cuba lo que ninguna nación hizo por conservar una colonia suya.

Reiterar los sacrificios sería inhumano. Termina abogando indirectamente por la independencia.

—Así—dice también—nos bendecirán todos los corazones amantes de la paz.

Un telegrama del marqués de Estella

Madrid 25, 10 30 n. El general Primo de Rivera ha telegrafiado al gobierno, diciendo que se verifican muchas presentaciones, a pesar de que llueve torrencialmente, hasta el extremo de que se han desbordado los rios, encharcando el campo, y siendo imposible atravesarlos.

—Hemos hecho—dice—por retener a Cuba lo que ninguna nación hizo por conservar una colonia suya.

Reiterar los sacrificios sería inhumano. Termina abogando indirectamente por la independencia.

—Así—dice también—nos bendecirán todos los corazones amantes de la paz.

—Hemos hecho—dice—por retener a Cuba lo que ninguna nación hizo por conservar una colonia suya.

Reiterar los sacrificios sería inhumano. Termina abogando indirectamente por la independencia.

—Así—dice también—nos bendecirán todos los corazones amantes de la paz.

—Hemos hecho—dice—por retener a Cuba lo que ninguna nación hizo por conservar una colonia suya.

Reiterar los sacrificios sería inhumano. Termina abogando indirectamente por la independencia.

—Así—dice también—nos bendecirán todos los corazones amantes de la paz.

—Hemos hecho—dice—por retener a Cuba lo que ninguna nación hizo por conservar una colonia suya.

Reiterar los sacrificios sería inhumano. Termina abogando indirectamente por la independencia.

—Así—dice también—nos bendecirán todos los corazones amantes de la paz.

—Hemos hecho—dice—por retener a Cuba lo que ninguna nación hizo por conservar una colonia suya.

Reiterar los sacrificios sería inhumano. Termina abogando indirectamente por la independencia.

—Así—dice también—nos bendecirán todos los corazones amantes de la paz.

—Hemos hecho—dice—por retener a Cuba lo que ninguna nación hizo por conservar una colonia suya.

Reiterar los sacrificios sería inhumano. Termina abogando indirectamente por la independencia.

—Así—dice también—nos bendecirán todos los corazones amantes de la paz.

—Hemos hecho—dice—por retener a Cuba lo que ninguna nación hizo por conservar una colonia suya.

Reiterar los sacrificios sería inhumano. Termina abogando indirectamente por la independencia.

—Así—dice también—nos bendecirán todos los corazones amantes de la paz.

—Hemos hecho—dice—por retener a Cuba lo que ninguna nación hizo por conservar una colonia suya.

Reiterar los sacrificios sería inhumano. Termina abogando indirectamente por la independencia.

—Así—dice también—nos bendecirán todos los corazones amantes de la paz.

—Hemos hecho—dice—por retener a Cuba lo que ninguna nación hizo por conservar una colonia suya.

Reiterar los sacrificios sería inhumano. Termina abogando indirectamente por la independencia.

—Así—dice también—nos bendecirán todos los corazones amantes de la paz.

—Hemos hecho—dice—por retener a Cuba lo que ninguna nación hizo por conservar una colonia suya.

Reiterar los sacrificios sería inhumano. Termina abogando indirectamente por la independencia.

—Así—dice también—nos bendecirán todos los corazones amantes de la paz.

unificación de programas con los elementos más sensatos de la República.

El príncipe Enrique de Prusia, hermano del emperador de Alemania, es una figura de actual relieve, con motivo de la expedición que Guillermo II ha organizado para extender su influencia en el extremo Oriente. El futuro emperador de la China, como le apellida burlando el emperador alemán, es un príncipe muy amado en su país, que desprecia entre las clases del pueblo una afectuosa simpatía, superior a la que ha sabido inspirar su poderoso hermano.

El príncipe Enrique está al servicio de su patria desde hace 20 años. Su primer viaje alrededor del mundo le condujo a ese mar de la China hacia donde al presente se dirige como jefe de la expedición naval. Volvió a Alemania en 1880. En el intervalo, uno de sus hermanos, el príncipe Waldemar había muerto, y como la emperatriz Augusta suplicase al emperador que hiciese volver a su segundo hijo, Guillermo I dió aquella fría respuesta a la alligada madre: «Como emperador tengo el sentimiento de rehusaros lo que hubiera querido concederos como padre».

El príncipe Enrique es excelente marino, muy severo en la disciplina y muy afectuoso en la intimidad, no desafiándose de tomar parte en las maniobras de las barcas cuando la urgencia de un peligro reclamau su valor y sangre fría.

Jules Lemaitre, hablando de Alfonso Daudet en El Figaro, dice:

«El realista es él y no Zola. Daudet estaba como hipnotizado por la realidad. Sus personajes no son presentados sino en los momentos en que obran. Los de las novelas psicológicas se diluyen para nosotros en sombras vanas. Es un realista cordial. Ama, tiene piedad, no desdena. Se ha preservado de ese pesimismo brutal y despreciable que estuvo en boga y que se llamó, no sé por qué, naturalismo. Hay en Daudet nervio, ironía, pesimismo y hasta ferocidad, pero también hay alegría, vis cómica, ternura, deseo de lágrimas y ese inimitable don del encanto que le caracteriza. Su alma era graciosa y noble y tendía a embellecerse.»

Este escritor cuya sensibilidad e imaginación fueron tan vivas y la observación tan penetrante, no ha dejado una sola página impura en este tiempo de literatura sensual. El autor de «Sapho» es el más casto de nuestros novelistas. Murió en el dolor, como un asceta.»

Nos han parecido tan gráficas y hermosas las pinteladas de Lemaitre que no hemos querido privar a los lectores del gusto de contemplar el verdadero retrato del gran novelista muerto.

Uno de los principales resultados de las investigaciones acerca de la autenticidad de los restos de Rousseau y Voltaire ha sido la demostración de que M. de Corbières no había sentido al aserrar en la tribuna que las centizas de ambos filósofos descansaban en paz, sin haber sido objeto de profanaciones reaccionarias.

Aquel célebre ministro de la Restauración, cuyo recuerdo se ha evocado con motivo de la reciente ceremonia, era uno de los hombres más agudos de su tiempo.

Un día que el Consejo de ministros deliberaba bajo la presidencia del rey, M. de Corbières puso por descuido su caja de rapé sobre la mesa. Luis XVIII, picado de esta infracción de las leyes de la etiqueta, frunció el entrecejo para manifestar su disgusto. Pero el ministro Corbières, sin advertir su falta, colocó también distraídamente su pañuelo al lado de la tabaquera.

El rey ya no pudo contenerse y le dijo con tono severo:

—Me parece que vais a vaciar vuestros bolsillos.

—Señor—repuso el interpelado.—Es preferible para un ministro que los vacíe a que los llene.

Tupinetti, el de Palermo, está reprendiendo a su hijo:

—Nunca, nunca me he permitido yo alzar la voz delante de mi padre.

—Bueno, sí; pero es que tu padre...

—¿Cómo se entiende muñeco? ¡Mi padre valía cien veces mas que el tuyo!

Edición de la noche

Notas extranjeras

La carta del duque de Orleans.—El príncipe Enrique de Prusia.—Un buen retrato de Daudet.—Mr. Corbières y Luis XVIII. Not de la fin.

La carta del duque de Orleans dirigida al representante de su política Mr. Dufaure, con motivo de la separación de éste último, contiene algunas declaraciones que han servido de tema a los comentarios de los periódicos.

Los principales párrafos de dicha carta ó manifiesto dicen lo siguiente:

«Se me asegura que en Francia, designada la opinión de las utopías radicales y cansada de la intolerancia religiosa, se vuelve a las ideas conservadoras y moderadas. Mis amigos obrarían mal, si por estrecho espíritu de partido tratasen de entorpecer este movimiento saludable. Lo que se haga en favor de Francia, se va ganando para la causa que represento.»

La nación no encontrará sino en la monarquía constitucional y liberal la prosperidad y grandeza de que ha gozado durante la restauración y bajo el gobierno de mi abuelo Luis Felipe.

Un día, la monarquía se aparecerá a los franceses como la reprise de la antigua tradición nacional y como la mas firme garantía de las libertades conquistadas.»

Se infiere de estas declaraciones, que la política del duque de Orleans es puramente de acción, puesto que invita a sus partidarios a trabajar por el triunfo de las ideas de orden, de conservación social y de libertad, quizá con el intento de llegar a la

Noticias generales

El inglés sospechoso, llamado James Pochin, llegó a teatayer a Bilbao a disposición del cónsul de Inglaterra de aquella villa.

Inmediatamente fué conducido a la cárcel de Larrinaga, donde permanecerá hasta que se reciban nuevas órdenes del gobierno inglés.

Al citado sugeto le fueron entregadas antes de salir de Larrinaga 19 pesetas y media en plata, que le fueron ocupadas al detenerle.

Dentro de pocos días llegará a Barcelona un lobo marino ó foca, que será emplazada en el Parque, en la instalación en que se halla la otra. Con objeto de dar mas profundidad a aquel pequeño lago se elevará el terreno de su alrededor, con lo cual los dos anfibios podrán sumergirse mejor.

Por el delegado y el inspector de la Audiencia de Madrid han sido detenidos en los alrededores de la plaza Mayor diez rotas, algunos de ellos procedentes de Sevilla y Granada.

Doña Beatriz, madre de don Carlos, ha abandonado el convento de Gräben, donde llevaba veintiseis años, para trasladarse a otro en Gorizia. Parece que la venerable señora tenía miedo de armar al convento con su presencia las iras de los socialistas y de los estudiantes.

El alcalde de Madrid, señor conde de Romanones, dispuso que de un bolsillo particular fueran obsequiados la Noche Buena con una cena extraordinaria los pobres que se recogen en el depósito de mendigos y Asilos de la noche.

Noticias locales

A la tirada de pichones verificada ayer tarde asistieron los señores don Manuel del Camino, don Félix Pérez Machuca, don Gonzalo Bilbao, don Manuel González Parejo, don Manuel Tassara, don Gualterio Sabertón, don Vicente Turmo, don Narciso Ciauriz, don José de la Quintana y don Félix Urcola.

Se tiraron cuatro piñas a tres pájaros y un poul a siete pájaros y seis piñas a un pájaro.

La primera la ganó el señor Camino, la segunda el señor Parejo, la tercera el señor Sabertón y la cuarta se dividió entre éste y el señor Parejo.

La sexta piña a un pájaro la ganó el señor Quintana, la séptima el señor Parejo, la octava y novena el señor Ciauriz, la décima el señor Parejo y la 11 el señor Turmo.

El Tribunal Supremo de Justicia ha casado la sentencia de la Audiencia provincial de Santander que absolvió al señor Castrovido, redactor de nuestro colega *La Voz Montañesa*, en el asunto en que está interesado nuestro conocido industrial don José Cobian.

Ayer contrajeron matrimonio don Antonio de Seras, director del Instituto Provincial de Higiene, y la bella señorita doña Aurelia Romero. Los recién casados, a quienes deseamos una larga luna de miel, salieron en el expreso para Madrid y París.

El gobernador civil de la provincia de Madrid ha autorizado a don Manuel Pedro para remitir a esta capital una caja conteniendo 200 cartuchos de caza cargados, consignada a nombre de Pedro Abreu, y dos cajas conteniendo 1.800 cartuchos, consignadas a nombre de don Manuel González Parejo.

El alcalde señor Heraso se propone llevar a rigor lo prevenido en las ordenanzas municipales respecto a la prohibición de barrer las calles y sacudir alfombras desde los balcones después de las diez de la mañana. Nos parece una medida acertadísima, pues con frecuencia se acercan a esta redacción vecinos de la capital rogándonos nos hagamos eco de sus quejas en este sentido.

La señora del concejal don Miguel Duran y Gil ha dado anoche a luz con felicidad una niña.

Don Juan Panadero nos ruega se desmienta la noticia, publicada en varios periódicos de la localidad, acerca de haberle tocado un buen premio en la lotería de Navidad. Desgraciadamente, para el interesado, la noticia carece en absoluto de fundamento.

El sujeto que anteanoche agredió al centinela y a otro soldado del batallón cazadores de Segorbe, llámase Manuel Borreguero Silva (a) *El Gato*, y es autor de varios robos y otras fechorías. Hará próximamente dos meses fué detenido por la policía é ingresado en la cárcel como autor convicto y confeso del robo de alhajas cometido el pasado verano en el domicilio del matador de toros José Centeno. Este individuo, que ignoramos por qué causa se encuentra en libertad, es activamente perseguido por la policía como autor de otros robos cometidos con posterioridad del de la casa del diestro Centeno. El juzgado militar instruye sumaria al *Gato* por el delito de agresión a fuerza armada.

La Dirección general de Establecimientos penales ha dispuesto que el preso en la cárcel de esta capital José Baena Muñoz sea conducido a la de Málaga a disposición del presidente de aquella Audiencia, para asistir a un juicio oral. También ha ordenado que el sentenciado por esta Audiencia Francisco Melero Santaella cumpla en esta cárcel la pena de dos años, once meses y once días de prisión que se le impuso por el delito de lesiones; y que Manuel Pérez Bello extinga en esta cárcel la pena de un año y un día de prisión que le impuso la Audiencia de esta capital.

Hemos tenido ocasión de examinar los trabajos caligráficos ejecutados por los alumnos de la clase que, en el Colegio de San Francisco de Paula, está a cargo del reputado profesor don Manuel Gutiérrez y García.

Con el mayor gusto consignamos, rindiendo tributo a la justicia, que dichos trabajos son verdaderamente notables y que honran a los niños que los han realizado, al excelente profesor que los dirige y al acreditado colegio de la calle ALCAZARES.

En la pasada semana existían en la cárcel del partido de Morón siete detenidos en prisión preventiva y 10 penados.

Durante el pasado mes de Noviembre se han registrado en Alcalá del Río cinco nacimientos y seis defunciones.

Se han dado las órdenes oportunas para que por los mangueros del Ayuntamiento no se dejen de regar un solo día de los no lluviosos los paseos y rondas de la ciudad.

El concejal delegado de la Alcaldía en el mercado del Postigo del Aceite ha recogido esta mañana la totalidad de los pesos y gran parte de las pesas y medidas por no encontrar estas en las condiciones que prescriben las ordenanzas municipales ni aquellos niveles.

El señor Heraso ha dispuesto sean colocadas en el despacho de la Alcaldía cuatro hermosas cornucopias atribuidas a un gran maestro de la estatuaria.

Mañana a las ocho y media de la noche se reunirá en el Ayuntamiento la comisión municipal de Asuntos especiales.

Esta tarde ha ocurrido un accidente en el teatro de San Fernando, que podía haber tenido funesta consecuencia. Al concluir los hermanos Hernández su trabajo en el trampolín aéreo, uno de ellos se tiró a la red, rompiéndose un cable de esta, dando con las botacas, sin que por fortuna se hiciese daño alguno.

Véase 4.ª plana an.º Alvarado y Bejarano.

Sabemos que el que más paga el oro en Sevilla, es Velasco, calle Francos, núm. 40.

La tarde, aun cuando de temperatura baja, puede decirse que ha sido muy apacible por haber cesado el aire del cuarto cuadrante que venía soplando con fuerza. Los tranvías se tomaban por asalto en la plaza de San Francisco, siendo considerable el número de paseantes en la orilla del río,

paseo de Catalina de Rivera y terraplen de la vía, desde la puerta de la Barqueta hasta el Empalme. En casi todas las huertas de las afueras veíanse familias merendando, y no poca algazara de baile y paillos en las más de ellas. En el mercado del paseo de Colón no ha quedado una caña de azúcar, viéndose muy mercados los cerros de peros y batatas puestos allí a la venta. Tampoco ha escaseado el público en los teatros de San Fernando y Duque. Hasta los títeres de nuestro circo taurino han reclamado su parte de espectadores, concurriendo a la plaza buen número de chiquillos.

Hoy ha llegado a esta capital de paso para Cadiz el teniente coronel de la guardia civil señor Borrero, exjefe de la policía en la Habana.

En la administración de loterías, Chica-rros, 20, Sevilla, pagan el oro a los mismos precios que en Madrid, y supera a todos los de esta capital en el cambio.

Se encuentra en Sevilla el distinguido joven onubense don Eduardo Martínez.

Ha sido dado de alta por el ilustrado médico director de la casa de socorro de la puerta de la Carne don Emilio Bormas, el niño que días pasados fué arrollado por el tren de Alcalá y a quien hubo necesidad de amputarle una pierna. Hoy lo hemos visto en la calle.

En el cuartel de la Gavidia se celebrará mañana un consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida al músico del regimiento infantería de Granada Segundo Salvador González por el delito de hurto.

En la venta Taurina conocida por la de *Cara-ancha*, penetraron dos sujetos llamados Manuel Jimenez Mellado y Manuel García, disparando el primero la escopeta que llevaba. La policía al oír la detonación penetró en la venta, recogiendo las dos escopetas a los expresados sujetos por carecer de licencia para su uso.

Para las próximas Pascuas se ha recibido un magnífico surtido de juguetes para niños. M. Perez, sucesor de Pró, Sierpes 85.

Sería conveniente se picasen los adoquines de la calle Fabiola, pues estando muy gastados y formando pendiente dicha calle son muchos los vehículos que permanecen parados largo rato por la caída de los animales que los conducen.

Los vecinos de la plaza de San Martín se quejan que desde una casa arrojan por las noches una sustancia, producto de ciertos animalitos que existen en la azotea de la referida casa, ocasionando con esto un olor molesto y nada higiénico para el vecindario.

Hemos recibido el número 6 del *Album Salón*, que aventaja en mérito y belleza a cuantos ha publicado. Los trabajos literarios, grabados y cromos están dedicados a las Pascuas, y en ellos se pintan escenas propias de tal solemnidad.

Debidamente autorizados podemos afirmar que cuanto dice un periódico de la mañana con referencia a los oficiales temporeros del municipio es completamente inexacto. El señor alcalde interino no ha ordenado el pago de la mensualidad a dichos empleados y, por tanto, mal puede haber ido una comisión a visitarle para darle las gracias.

Se asegura de público, y hasta ha circulado por la prensa, que el ministerio de Fomento ha resuelto en sentido negativo la pretensión del señor presidente de esta Cámara de Comercio referente a que el ingeniero de las obras señor Molini, tenga condiciones legales para pertenecer a dicha corporación con el carácter de socio.

Si tales rumores se confirman, muy pronto el señor ministro dictará la oportuna disposición legal.

Recomendamos a nuestros lectores las pieles, plumas y zapatillas suizas que expende la casa Carlos Bernaldez, Líneros, 14 al 18, y Alenceros, 2.

Los convalecientes, los anémicos, las personas que no pueden soportar los alimentos, pueden tener la seguridad de reanimar sus exhaustas fuerzas con el *Vino de Pepona de Chapoteau*, suprimiendo los calambres, dolores de estómago y malas digestiones.

La exageración de los anuncios de ciertos pectorales comienza a cansar al público serio, que exige de los productos destinados a curar las enfermedades del pecho, gripes y catarros crónicos una sanción científica efectiva: en este caso se encuentra el *Morrhual Creosado de Chapoteau*, que representa la mejor unión de la creosota con los principios esenciales del aceite de hígado de bacalao.

Las escopetas
Marca jabalí
no tienen rival en España y compiten con las buenas marcas inglesas.—Pédid catálogo a **LUIS VIVES Y COMPAÑIA**, calle Fernando, 23.—BARCELONA.

BICARBONATO DE SOSA
QUIMICAMENTE PURO
Para favorecer a los que consumen en mucha cantidad este producto del farmacéutico **Torres Muñoz**, se ha hecho un envase de lujo en hoja de lata, que resulta mucho más económico que el que se expende en cajitas a 0'50 y 1 peseta. **Precio del nuevo envase, 5 pesetas. San Marcos, 11, Madrid.**

Empleado
Se necesita para un establecimiento un joven activo para auxiliar vigilante, con buena recomendación y que pueda como fianza depositar en dinero la suma de 1.000 pesetas, ganando al mes 75 pesetas y manutención. Dirigirse Dr. A. Escolar, Ruzafa, 65, Valencia.

M. MENENDEZ
PELUQUERO DE SEÑORAS
Velazquez 7 y 9, Sevilla.—Prado 4, Madrid
Esta casa acaba de recibir de París un precioso surtido de novedades en horquillas y peinetillos de piedra.

ULTIMA NOVEDAD, PEINE IMPERIO
CRISTALES PLANOS
comunes en todas dimensiones. Cristales dobles para monteras. Cristales colores muselinas y mates. Cristales esmeraldas y colores especiales para vidrieras de iglesia y salón. Baldosa cristal para pisos. Precios sin competencia. S. Castellano, Puente y Pellón, 19

El Noticiero Sevillano

ANTES DE COMPRAR MUEBLES
VISITAD LA CASA DE
MANUEL RAMIREZ
ALHÓNDIGA, 1, 3 Y 7

Fábrica de Espejos
MOLDURAS Y LUNAS
W. Martín y C.ª
Sucesores de José Salvago y C.ª
CONDE DE IBARRA, N.º 1.º
(ANTES TOQUEROS)

DINERO
En la acreditada casa de préstamos establecida en esta ciudad, calle O'Donnell, número 26, se hacen pignoraciones desde el nueve por 100 anual, con arreglo a la tarifa especial que en la misma se halla de manifiesto.
Examinada esta, se adquiere el convenio de que, a pesar de los cuantiosos gastos que tiene el local, se facilitan los préstamos con muchos más beneficios que en cualquier otro establecimiento de los de su clase.
Los favores y reiteradas pruebas de confianza que el público viene dispensando a este establecimiento han obligado al dueño del mismo, en justa reciprocidad, a facilitar los medios de hacer las pignoraciones con toda clase de garantías y facilidades en los pagos.

Cemento lento
En todos los países donde se conocen bien las cualidades de los cementos, se emplean los de fragüe lento con preferencia a los rápidos. Estos solo deben emplearse cuando se necesita una resistencia inicial momentánea, y para determinados trabajos.
En la construcción de muros, arcos, azoteas, hormigones, cimentados, etc., y sobre todo para la colocación de los mosaicos y losetas, el **cemento lento** da mucho mejor resultado que el Roquefort, pues a la mayor resistencia de aquel, después del fraguado, hay que añadir la gran comodidad en los trabajos que permite emplear el **cemento lento** hasta tres horas después de amasado, sin que en nada pierda su resistencia, lo que es imposible obtener con el Roquefort, que es arrebatado y hay que emplearlo inmediatamente después de preparado.
Se vende en sacos de 50 kilos a 2'25 pesetas. Escotet, Tejera y C.ª, Rioja, 7.

SUIZO CHICO
RESTAURANT Y PASTELERIA
Sierpes, 43, (Esquina Rivero)
SERVICIO ESHERADO
PLATO DEL DIA PARA MAÑANA
Vaca a la flamande

SOCIO CON 10.000 PESETAS
Se admitirá hombre formal con este capital al cual se le abonarán 150 pesetas de interés mensual. Podrá tener el empleo de conserje del establecimiento con sueldo mensual de pesetas cien, casa y manutención. Para mas informes dirigirse Director del Ateneo Escolar, Ruzafa, 65, Valencia.


XXV aniversario
DEL SEÑOR
D. José Manuel de la Cámara
É IBARRA
que falleció el 30 de Diciembre de 1872

Todas las misas que se celebren el 30 del actual en la parroquia de San Vicente, serán aplicadas por su eterno descanso.
Su viuda é hijos ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.


D. E. P.
LA SEÑORA
D. Angela Gutiérrez de Acuña y Solano
mujer que fué del señor
D. Carlos Halcón y Mendoza
Ha fallecido

En los días 27, 28 y 29 del corriente mes estará expuesto Su Divina Majestad el primero de dichos días en la parroquia de San Lorenzo, y los otros dos en el Sagrado Corazón, desde las nueve a las doce de la mañana, y todas las misas que se celebren en las referidas iglesias serán aplicadas por el alma de dicha señora.
Su viudo, hijos y demás familia suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a alguno de estos actos piadosos.

CARLOS KEGEL
VENTA DE RELOJES POR MENOR AL PRECIO DE FÁBRICA
Calle Cánovas del Castillo, núm. 30 (antes Génova)
Últimas novedades en relojes de señoras y caballeros en oro, plata, acero y níquel.
Todos los relojes de esta casa son de las primeras fábricas del extranjero.
Por su buena marcha y exactitud se garantizan por un año con documento.
Precios muy económicos

Un guardia herido
En la pasada Noche Buena el cabo comandante del puesto de la guardia civil de Los Palacios, Manuel Portillo García, recorrió la población en unión del delegado de la alcaldía don Francisco Nuñez Muñoz y guardia Juan Cervantes Zancarrón, para mantener el orden por la mucha concurrencia de personas en los establecimientos de bebidas, celebrando la festividad del día.
Al llegar esta ronda a la taberna de José Calvo Martín, notaron cierto escándalo en el interior del establecimiento, y penetrando en él encontraron promoviendo reyerta a varios sujetos, por lo que les exhortaron a abandonar la taberna. Así lo hicieron la mayoría de ellos, a excepción del paisano Juan Duque Alvarez, que dirigiéndose al cabo Portillo le dijo que él no se marchaba, que era Noche Buena, agrediendo al mismo tiempo con una navaja, dándole un golpe en la cabeza, cortándole el tricrónico y causándole una herida de pronóstico reservado.
El cabo en unión del guardia repelieron la agresión usando de las armas é hirieron al citado sujeto y sosteniendo al mismo tiempo la avalancha de gente que al enterarse de lo que ocurría, intentaban penetrar en la taberna. El agresor aprovechó esta ocasión para darse a la fuga, siendo detenido a las pocas horas por el juez municipal y elsereno, ingresándolo en la cárcel a disposición del juzgado militar que entiende en el asunto.

Las reformas de Sevilla
Con la intención que es de suponer, da un periódico de esta localidad cabida en su sección telegráfica a un parte de su correspondiente en Madrid, transcribiendo un suelto de *El Imparcial* en el que se considera fracasado el proyecto del señor Atienza relativo al ensanche y saneamiento del barrio de Santa Cruz con la apertura de dos vías tan importantes como las trazadas por iniciativa del alcalde de esta capital.
Se necesita un desconocimiento completo de las leyes, para lanzar a los vientos de la publicidad especies tan equivocadas y que tanto pueden perjudicar los intereses de Sevilla, como las que el periódico a que nos referimos, acoje con la fruición que todos sabemos, por tratarse de un supuesto contrato del señor marqués de Paradas.
Así lo considera el más desconocedor de las intenciones del principal inspirador de la publicación a que nos referimos.
El autor del suelto inserto en *El Imparcial*, cuyo estilo lo vemos algo desfigurado, no desconoce las leyes del país; si así fuera, su conducta no sería tan censurable. Lo que trata en él es de desanimar al alcalde de Sevilla y presentarlo como fracasado en sus gestiones para el engrandecimiento de la capital cuyos habitantes han recibido con tanto júbilo la designación del gobierno en encargándole de la administración de este municipio.
Una cosa son los bienes particulares de los reyes y otra los bienes del real patrimonio. Estos pertenecen a la nación y su usufructo a los monarcas.
Así que el Alcázar sevillano ha pertenecido a la dinastía de don Pedro I de Castilla, a la casa de Austria después, luego a la de Saboya, representada por don Amadeo, y hoy está en el disfrute de sus rentas la casa de Borbón.
De modo que S. M. la reina regente en nada atenderá a la fortuna particular de su menor hijo el rey don Alfonso XIII, cediendo la parte de huerta del Retiro que tan cortés y respetuosamente se le ha pedido para el saneamiento y ensanche de un populoso barrio de Sevilla, por el señor marqués de Paradas; y por eso, S. M. que inspira siempre sus actos en la mas estricta norma de justicia, usando de un libérrimo derecho, ha ofrecido a los sevillanos, por mediación de nuestro alcalde, ceder el trozo de la huerta del Retiro necesario para la implantación de la reforma de utilidad pública que se gestiona.
Otros argumentos pudiéramos aducir para probar al inspirador del suelto de *El Imparcial* que la ley de expropiación forzosa no tiene limitación alguna legal cuando de probada y palmaria utilidad pública se trata, como sucede el presente caso; pero nos limitamos a consignar el siguiente:
Las casas donde residen los embajadores se consideran por el Derecho internacional público, parte del territorio de la nación a que aquellos pertenecen; y no obstante, el dueño de la finca, por diversas causas, puede reclamar de los tribunales de justicia la aplicación de las leyes del reino en que radican.
No insistimos más en el asunto, porque los comentarios están de más cuando únicamente está frente del proyecto la conveniencia particular y el deseo de empañar la historia política del jefe de los liberales de esta provincia.

Segundo
Castaño Istón, ojinegro. Proporciona los de tanda dos caídas.
Toma tres varas.
Los banderilleros antes mencionadosorean al de Halcón, clavándole dos pares y medio de rehletes.
Tercero
Torero, de verde y oro, se tira desde los, tras una faena regular, dando un pinchazo contrario, saliendo arrollado.
Recibe un aviso de la presidencia; dos pinchazos mas y media atravesada.
Termina con un descabello.
La lidia de esta res duró 40 minutos.

Tercero
Como al anterior, *Crispin* le saluda con tres verónicas.
En un quite alcanza la res al diestro *Donato*, el que resultó ileso.
Los piqueros mojan cuatro veces, matando el cornipeto a uno y matando al caballo.
Gonzalez y *Pastorcito* cuelegan dos pares y medio entre los dos, y pasa el lebrizano a poder del diestro *Crispin*.
Este, de verde y oro, manda despegar, quedando solo con el bicho.
Torea con más voluntad que arte y gracia, al tirarse, en hueso.
Después larga una corta y otra hasta a pomo, pero ladeada; y descabella con la puntilla.

Cuarto
Negro, listón.
El diestro conocido por *Completo*, que se hallaba entre los espectadores, pide permiso y da el salto de la garrocha.
Otro espectador, en libertad, pone un toro. El novillo toma con voluntad cinco varas de castigo y proporciona a los piqueros las caídas.
Cae Brazo fuerte al descubierto y alcer el toro por él se agarra a los pitones, grandemente evitar le alcanzara el derrote.
Uno de los lidiadores colea al bicho, arrojándose sobre él el peón *Completo*.
En otra caída comprometida los mozas de plaza proponían una tremenda paliza a res.
Titi y Sastre vuelven a coger los pares y parecen por lo mediano.
Con traje marrón y plata apréstase *Donato* a la lucha con la res, engañándola en habilidad torera, sacando al toro de la quencia.
Se pasa una vez sin herir y luego deja estocada caída.

Quinto
Negro meano, fino.
De salida se cuele suelto a *Brazo fuerte*, quien derriba y engancha.
Bravo y con mucho poder toma seis varas, ocasiona cuatro caídas y mata un caballo.
Arrojarse al ruedo varios espectadores con objeto de pelear.
El Titi y Sastre logran poner tres pares *Veguilla*, de verde y plata, y demuestran ignorancia, muleta de cerca.
Pincha tres veces, saliendo despedido de los dos y resultando con una herida en la palma de la mano, causada con el estoque.
Se echan al ruedo seis ó siete espectadores que piden permiso para matar.
Uno de ellos coje un estoque, y, sirviéndose del sombrero a modo de muleta, se cha al toro.
El Torerito logra hacerse de espada y muleta y llegar al toro, al que larga media estocada que da fin del bicho y de la corrida.—*Crispulin*.

Sucesos
En la casa de socorro de la plaza de San Francisco fué curado esta mañana de una herida contusa en la región parietal un individuo que con soberana borrachera tuvo la desgracia de dar una caída.
—Por hacer resistencia a los agentes de la guardia municipal, fué detenido esta mañana un individuo que se encontraba en canalizando en el mercado de la Encarnación.
—Por uso de armas prohibidas ha quedado detenido en la prevención civil un sujeto, a quien se le ocupó una pistola de cañones.

Noticias religiosas
Santos de hoy.—(†) San Esteban, primer mártir.
Santos de mañana.—(†) San Juan, apóstol y evangelista.
Liturgia.—El oficio y misa son de San Juan, apóstol, rito doble de segunda clase (en la Catedral como de primera), color blanco.
Cultos.—Misa y procesión de Animas en la parroquia del Sagrario, y en la iglesia de la O, misa, Rosario de Animas y responso.—En la parroquia de San Bartolomé, misas rezadas en la capilla de Nuestra Señora de la Alegría, de ocho a doce de la mañana, celebrándose a las diez misa solemne.
Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en las religiosas del Socorro.—Todos los días de la semana indulgencia plenaria visitando la capilla de Nuestra Señora del Pilar en la parroquia de San Pedro.—Indulgencia plenaria visitando cualquiera de las iglesias ó altares y teniendo la "bulla" de la Santa Cruzada, por ser día de estación en Roma.—Otra igual visitando cualquiera de las iglesias ó capillas agregadas a la Basílica de San Juan de Letran, en Roma.—Otra lo mismo en el altar de Nuestra Señora de las Aguas de la parroquia del Salvador.—Otra semejante en el altar mayor de la parroquia de San Andrés.—Otra en la iglesia de religiosas Carmelitas de Señora Santa Ana y Santa Teresa.—Otra en la iglesia de religiosas Carmelitas de Santa Catalina y Santa Teresa.—Otra en la iglesia de religiosas Gerónimas de Santa Paulina, treinta años y otras tantas cuarentenas de indulgencia, rezando tres Padre nues-

(POR TELÉFONO)
La corrida de Alcalá
Esta tarde se ha celebrado en Alcalá una corrida de novillos de la ganadería del señor Halcón, siendo los matadores el *Boticario*, *Torerito*, *Crispin*, *Donato* y *Veguilla*.
A la hora anunciada y con una entrada regular se dió salida a:
Primero
Negro y de bonita lamina.
Toma tres varas con poder.
Después de tres marronzos y una caída, *Titi y Sastre*, adornan el bicho con tres pares.
Boticario, vestido de negro, torea con prudencia, atizando a la res un sablazo envainado, y una media estocada volviendo la fila.

tros y Ave Marías por la intención del Papa Clemente VII.—En la iglesia del Hospital de San Lázaro, siete años y otras tantas cuarentenas de perdón.—Confesando, comulgando y rogando a Dios en cualquier iglesia por la intención del Papa Gregorio XII, diez años de indulgencia.—Rezan hoy la corona dolorosa, ciento cincuenta años de perdón.—Jubileo plenísimo de los años quóntos en la parroquia de San Bartolomé, concedido perpetuamente a todos los fieles cristianos de uno y otro sexo, que habiendo confesado y comulgado, visitaren la capilla de Nuestra Señora de la Alegría, desde las Vísperas de San Juan Evangelista, 27 de Diciembre, hasta el ocaso del sol de dicho día. Indulgencia plenaria y remisión de todos sus pecados tantas cuantas veces lo hicieren y allí rogaren a Dios Nuestro Señor por la exaltación de nuestra santa fe católica y demás fines de nuestra Santa Madre la Iglesia.

Guardia civil

Servicios prestados por la fuerza de esta comandancia: La de Bollullos de la Mitación ha detenido a tres sujetos por causar daños en los olivares de don José Yllanes, y hurto de aceitunas. La de Estepa ha encontrado abandonada en las afueras de aquella población una caballería, que se supone proceda de algún robo. Dicho semoviente ha quedado depositado a disposición del alcalde para la entrega a sus legítimos dueños. La de Coria del Río ha denunciado a un sujeto que infringía la ley de caza, ocupándole una escopeta. Por pastoreo abusivo ha denunciado la misma fuerza a un individuo que tenía pastando 56 cabezas de ganado cabrio en la finca denominada Pinar, propiedad del señor marqués de la Vega del Pozo.

Noticias militares

Traslado
Ha sido destinado a la plantilla del ministerio de la Guerra el comisario de guerra de primera clase don Anacleto Olguera y Mallor.
Material de artillería
Por real decreto ha sido autorizada la maestranza de Sevilla para adquirir por gestión directa los carbones de piedra para fraguas y máquinas, así como la madera de encina que necesite durante el presente año económico.

Reemplazo
Ha sido dado de reemplazo en la plantilla de esta región y con residencia en Higuera de Vargas (Badajoz), el comandante de la reserva de Huelva don Manuel Jaramago Gregorio.

Destinos en el arma de artillería
Por real orden de 21 del actual se han decretado los destinos de los siguientes oficiales de artillería en esta región. Capitanes: don Francisco Kühnel y Binds ascendido del tercer batallón de plaza al mismo. Don Francisco Leguina y Pifal del séptimo batallón de plaza, al quinto, continuando en comisión en el parque de Granada. Primeros tenientes: don Luis Jover y Villar del 13 batallón de plaza al primero. Don Cesar Llorens y Tordesillas del 13 batallón de artillería de plaza al 10.º montado.

Obras militares
Por el ministerio de la Guerra ha sido aprobado el proyecto de obras de modificación del cuartel de Alfonso XII, de la plaza de Córdoba.

Sanidad militar
Se ha dispuesto que cuando los jefes de los cuerpos necesiten paquetes de curación individual y demás material sanitario lo soliciten directamente de la sección de sanidad militar del ministerio de la Guerra.

Pensiones
Terminados los expedientes de pensión y aprobados por el ministerio de la Guerra, se han concedido las siguientes pensiones: A Josefa Vazquez Contreras, viuda del soldado que fué del ejército de Cuba José Chaves, la pensión de 182'50 pesetas anuales, que le serán abonadas por la delegación de Hacienda de Málaga. A Concepción Sauras Padilla, madre del soldado que fué del ejército de Cuba, la pensión anual de 182'50 pesetas, que le serán abonadas por la pagaduría de la Junta de Clases pasivas.

Destinos en Sanidad militar
Se ha dispuesto el siguiente movimiento de personal en Sanidad militar de esta región: Subinspector médico de primera don Enrique Barreohuguren y Costa, ascendido del Hospital militar de Granada al cuadro eventual. Subinspector de segunda don Manuel Acal y Rigaut, del Hospital militar de Málaga al de Granada, de director. Médico mayor don Enrique Otero Sendin al Hospital militar de Ceuta. Médicos provisionales, don Federico Sainz Mir, del regimiento de Wad-Rás al batallón disciplinario de Melilla. Don Antonio García Almansa, del regimiento de Soria al Hospital militar de Alhucemas. Don Jesús Sosón Dalama, del batallón disciplinario de Melilla al de Wad-Rás. Don Fernando Lorenzo Aguilar, del Hospital militar de Alhucemas al segundo batallón de Soria.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)
Telegramas nacionales
El correo de Cuba
Antes de fondear

Cádiz 26, 8 45 m.
Desde anoche sabíase que hoy llegaría el Colón. Pasó por el Cabo de San Vicente ayer y por el semáforo de Sagres se avisó la delegación de la Compañía Trasatlántica en esta. Como se sabía que hacía el viaje el célebre cabecilla Rius Rivera, sucesor de Maceo en el mando de las fuerzas rebeldes, fletó un falucho para salir al encuentro del buque. Por sí luego las autoridades no consentían hablar con el preso, fui a esperarlo a alta mar a quince millas de Cádiz. Subí a bordo con el buque. Me exponía, si en el buque hubiese ocurrido alguna novedad sanitaria, a tener que hacer cuarentena. Desde que subí al Colón hasta que este buque fondee en Puntales, me ocupé a bordo en inquirir noticias. Llegan ahora al correo, en el vaporcito auxiliar de la Trasatlántica, el correo de Sanidad señor Villacausa, secretario médico don Antonio Burgos, celador Marqués, y otros. El personal de Sanidad subió a bordo, procediendo a la fumigación del buque.—Salido.

Precauciones
Cádiz 26, 10-20 m.
Las autoridades han tomado precauciones, temiendo sin duda que pueda haber manifestación contra Rius Rivera. En el muelle hay guardia civil numerosa y varios soldados de caballería. Además están varios inspectores de policía y muchos agentes.—Salido.

Material sanitario
Cádiz 26, 10-30 m.
Han llegado al Colón el director del hospital y los médicos militares, con camillas para llevar a tierra a los soldados.—Salido.

Dando fondo.—El pasaje
Cádiz 26, 12 m.
Ha fondeado el Colón. A bordo vienen los generales Molins y Martínez, seis comandantes, 53 oficiales, 88 marineros de la armada, 63 soldados de marina, 10 sargentos y 522 soldados. Forman un total de 846 personas para Cádiz y 80 para Barcelona. Durante la travesía han fallecido los soldados José Moreno, Pedro Vazquez, Pedro Ambon y Ricardo Ramirez. El jefe de la expedición es el teniente coronel de caballería don Juan Andullo. En Puerto Rico han quedado varios soldados gravísimos. Los pasajeros celebraron a bordo la Noche Buena. A las doce de la citada noche falleció un soldado. La mayor parte de éstos vienen bien; solo llegan 10 gravísimos. El Colón trae también 84 sacas de correspondencia.—Salido.

El desembarque
Cádiz 26, 12-30 t.
En el muelle hay más gente que otras veces. Reina gran curiosidad por conocer al cabecilla rebelde Rius Rivera. Los soldados desembarcan en un vaporcito.

Es la primera vez que se prescinde de los botes de vela, peligrosos y caros. Por esta medida es elogiado el capitán del puerto señor Santaló. En el muelle y por las calles del tránsito se repiten las escenas propias de estos casos. Los soldados han ingresado en el cuartel y en el hospital. Mucho público espera en el muelle a que desembarque Rius Rivera.—Salido.

Rius Rivera

Cádiz 26, 1 t.
El cabecilla Rebelde Rius Rivera ha ocupado en el Colón un lujoso camarote de primera. Comía en la mesa con los oficiales del buque. He hablado con él y se expresa con facilidad. Tiene muy arraigadas las ideas filibusteras. No quiere romper el mutismo que se impuso al caer prisionero. Por rumores e impresiones recogidas deduzco que piensa que el teniente coronel Ruiz no debió ir al campamento de Aranguren, pues conocía el bando de Máximo Gomez. Cree Rius Rivera que al dar muerte al señor Ruiz no se ha hecho mas que cumplir la ley. Viene extrañado a Montjuich; pero él creía que venía en libertad. Dice que la autonomía es la última diligencia del proceso de la independencia de Cuba. Agrega que los cabecillas antiguos no depondrán las armas, pues no pelean por la independencia. Los rebeldes—añade—aceptaron el desafío del señor Cánovas y están dispuestos a hacer que España gaste el último duro y el último hombre. Supone que ha de llegar el día de la anexión de Cuba a los Estados Unidos, por los lazos de civilización comercial que les une. Rius Rivera está muy agradecido a la hidalguía española. Cuenta que cuando cayó herido en Las Cabezas, en Río Hondo (Pinar del Río), los soldados lo trataron tan bien, como si hubieran sido los propios rebeldes. Quiso gratificar a los soldados que lo llevaron y al practicante que le curó los dos balazos del pecho y el de la pierna, pero no aceptaron. Un sargento me apuntó para rematarme—añade—pero mi jefe de estado mayor Balcázar se interpuso diciéndole: «Mátame usted antes». El sargento fué hidalgo y no mató a ninguno de los dos. Sabe Rius Rivera que Weyler mostró su disgusto al general Hernandez de Velasco por que lo llevó vivo a la Habana y expresó: Dicho general me hizo prisionero estando yo con tres balazos y fué un español verdadero no fusilándose. Otro recuerdo grato de la hidalguía española tiene Rius Rivera. Estando ya preso en la Cabaña de la Habana, enfermó del hígado. Los médicos españoles lo trataron con el mismo celo que podían haber caído al capitán general de la isla. Su médico de asistencia en la Cabaña era Marcial Martínez Capdevila, el héroe de Peralejo, que fué recompensado por Martínez Campos en el campo de batalla con un ascenso que renunció. Cuenta Rius Rivera que no pudiendo ser bien asistido en la Cabaña, fué llevado al hospital de San Ambrosio, donde se celebró junta de médicos. Para ver si procedía la operación, hicieron una punción, pero ésta fué bastante para abrir el tumor y curar al cabecilla, que estuvo a las puertas de la muerte. Sin el interés de los médicos, hubiera fallecido. A Rius Rivera sorprendió e impresionó mucho la muerte de Maceo. Sabía sus planes de dar un golpe de efecto en las inmediaciones de la capital de la isla. Conserva el acta de defunción de Maceo. Creo que no es conocida en España y la telegrafio. Dice así: «Acta. Los que suscriben, brigadier José Miró, jefe de Estado mayor del ejército libertador del departamento de Occidente, general de división Pedro A. Díaz y brigadier Silverio Sanchez, declaran solemnemente que en el día de ayer ha muerto el Ingartiente general Antonio Maceo por consecuencia de heridas recibidas en un combate librado el 7 del actual en terrenos de San Pedro, término municipal de Hoyo Colorado, provincia de la Habana, cuyo cadáver, después de habersele tributado los honores correspondientes a la alta gerarquía militar del ilustre desaparecido, ha sido sepultado en lugar que conocen los infrascriptos, junto con el de su ayudante Francisco Gomez Toro, hijo del general en jefe del ejército libertador, y para que en todo tiempo conste tan deplorable acontecimiento, extienden la presente acta por duplicado en Patria y Libertad a 8 de Diciembre de 1895.—El jefe de Estado mayor José Miró.—El general de división Pedro Díaz.—El brigadier Silverio Sanchez.—Salido.

una batalla campal entre una horda de gitanos que allí invierten. Todos ellos, borrachos por la celebración de la Pascua, acometieron navaja en mano, dando gritos desaforados con la furia del delirio alcohólico. De la contienda resultaron un gitano muerto y tres más heridos gravemente. La guardia civil, avisada oportunamente, les recogió varias pistolas, navajas y cuchillos. También resultó herida de gravedad una gitana, mujer del muerto.

Lo que dice la prensa

«El Liberal»
Madrid 26, 9 m.
Dice este periódico que los rebeldes se han entregado a discreción, sin condiciones ni pactos. Añade que únicamente han solicitado perdón acogiéndose a indulto. Termina exhortando al gobierno y al pueblo español a que manifiesten nuestra gratitud a aquellos que han procurado y conseguido la paz en Filipinas.

Contingencias
El mismo popular diario dice que iniciado el reparto de las posesiones del imperio chino, es posible que alguna potencia asiática busque compensación en las costas que bañan aquellos mares, fijándose en los territorios nuestros, cercanos a aquellas, é intenten poner mano en el archipiélago filipino. Debemos estar prevenidos a todo evento y acudir convenientemente en caso de tal contingencia.

«El Globo»
Dice que el gobierno con la implantación de la autonomía en Cuba ha quitado a los americanos todo pretexto de censura hacia España. ¿Qué extraño—continúa—que la nota diplomática del gobierno yankee contenga en vez de las recriminaciones, quejas y amenazas de otros tiempos, solo aplausos y alabanzas?

«El Progreso»
Manifiesta el diario republicano que el luchar por el triunfo de la República es luchar por la integridad de la patria y por su grandeza y poderío en el mundo civilizado. Agrega que encarna en sus principios la oposición a que continuemos en completo aislamiento de las demás potencias europeas, conviniendo para la realización de sus ideales la alianza con Francia.

«El Imparcial»
Encuentra escritos con poco tacto los párrafos de la nota diplomática de los Estados Unidos, en que se censura la política del Gabinete conservador, calificando al autor de ellas de falta de educación diplomática. La conducta del gobierno norteamericano resulta tan grosera—añade—como sería la de la persona que en una casa extraña hablase, sin que nadie le preguntase, de asuntos desagradables para la familia a quien visita.

«El Tiempo»
Asegura esta publicación que la autonomía ha levantado protestas en el campo del partido constitucional cubano, declarándose en favor del retraimiento.

Noticias de Cuba
Manifestación en la Habana
Madrid 26, 9-15 m.
Segun noticias telegráficas de la Habana, en la madrugada de ayer un gentío inmenso congregóse en el parque central. Algunos arengaron a los grupos excitándoles a una manifestación de protesta contra la implantación de la autonomía. Uno de los grupos dirigióse a la redacción de El Diario de la Marina gritando: «¡Vivan los voluntarios! ¡Abajo la autonomía!»

Carga inofensiva
La manifestación fué engrosando poco a poco, telefonando la policía al gobierno civil. Varias parejas de aquella disolvieron a los manifestantes, logrando éstos reorganizarse y continuando los gritos. La caballería cargó a las masas; pero sin hacer uso de las armas.

Carga más eficaz
La policía, en vista de la obstinación de los manifestantes en desobedecer los órdenes gubernativos, utilizó los sables, pegando con ellos de plano. No resultó herida, por este motivo, persona alguna. Elogiase mucho la energía y el acierto del gobernador civil de la Habana. Se han dado órdenes para la captura de los instigadores de la manifestación.

Batalla de gitanos
Madrid 26, 9-55 m.
En las cercanías de Cuenca se ha librado

«Doña Baldomera»
Madrid 26, 10 m.
Una señora de apellido Gonzalez Coronado compró dos décimos del número 12153, dando participaciones que excedían en mucho al importe de aquéllos. Premiados los décimos con 500 pesetas, reclamaron los jugadores la parte que les correspondía, negándose a ello la depositaria. Los coparticipes del dinero cobrado por la tenedora de los décimos formularon reclamación ante el juzgado de guardia, ingresando la señora en la cárcel.

De Cuba

Madrid 26, 3-30 t. (Urgente.)
Un telegrama oficial recibido hoy dice lo siguiente: «En la provincia de Pinar del Río matamos diez rebeldes, hiriéndonos estos dos soldados y matándonos al práctico que acompañaba a nuestras fuerzas. El general Hernandez Velasco mató cuatro rebeldes. Los batallones de Cantabria y Wad-Rás tomaron el campamento de Leintes y Vidal, dispersando a las partidas de estos cabecillas y a las de Lorente, Lago, Campo y Sores, con muchas bajas para los insurrectos. Hiriéronnos al teniente Lamba y a un soldado. En la provincia de la Habana matamos nueve. En Matanzas matamos uno. En Santa Clara otro. En Sancti Spiritus siete. Nos hirieron cinco. Se han presentado a indulto 126 rebeldes. El día 13 salió de Puerto Príncipe el general Jimenez Castellanos con una fuerte columna, regresando el 18 con 699 reses que pertenecían a los rebeldes. Sostuvo diariamente combates, con bajas para el enemigo. Cogió tres muertos, varios prisioneros y algunos caballos. Nosotros tuvimos al teniente Perojo y tres soldados heridos. En Holguín matamos uno y nos hirieron tres.—Blanco.»

De Marruecos
Madrid 26, 3-45 t. (Urgente.)
Telegrafian de Tanger participando que los correos francés, inglés y español, que salieron de Tetuan con dirección a Tanger, fueron asaltados en el camino por los moros. Los correos se salvaron por milagro. Es posible que esto dé lugar a reclamaciones.

Horroroso incendio.—Desgracias
Madrid 26, 4 t. (Urgente.)
Telegrafian de Chicago dando cuenta de haberse incendiado el edificio llamado el Coliseo, en el que se celebraba la Exposición Manufacturera. Ha habido ocho muertos y 40 heridos. El edificio ha quedado destruido totalmente.

Varias noticias
Madrid 26, 5 t. (Urgente.)
Ha fallecido la esposa del general Suarez Inclán, hermana del exministro liberal señor Canalejas. Los círculos políticos y de recreo están desanimados. Los teatros llenos completamente. En el Real se repite hoy la función celebrada ayer a beneficio de la Asociación de la prensa.

La corrida benéfica
Valencia 26, 5-25 t. (Urgente.)
La comisión organizadora de la corrida benéfica ha anunciado que ésta se celebrará mañana, si no llueve. Espérase un brillante resultado dada la animación que reina y el objeto de la corrida.—Ocaña.

FOLLETON DE "EL NOTICIERO SEVILLANO" (22)

PONSON DU TERRAIL

Los Ladrones del Gran Mundo

Era una pendiente rápida, en medio de la cual había algunos grupos de plantas marítimas que crecían sobre enormes masas de granito. El caballo rodó, arrastrando al jinete. Pero no rodó de una sola vez, sino que se detuvo por espacio de un segundo en uno de aquellos grupos de plantas. Instintivamente Cartahut extendió las manos, cogiéndose a un arbusto. Esta fué su salvación. La sacudida le separó de su cabalgadura, que siguió rodando hasta hundirse en el mar. En cuanto a Cartahut, se quedó colgando entre el cielo y la tierra. Sus pies, que buscaban un punto de apoyo, no conseguían encontrar más que la roca resbaladiza. Abajo estaba rugiendo el mar; arriba el cielo oscuro é infinito. Cartahut estaba suspendido en el espacio, cogido al arbusto con las dos manos; pero éstas se fatigaban y era indudable que llegaría un momento en que, faltándole fuerzas, tendría que soltarse y seguir el mismo camino que su desventurado caballo. A pesar de todo, Cartahut no había perdido su presencia de ánimo en aquella crítica situación. Como había pasado su infancia en Plouesnel, conocía el acantilado tan bien como los

mismos cuervos y las gaviotas que en él tenían sus nidos, y sabía que aquellas rocas, de las que estaba colgado y en las que en vano buscaba alguna esperanza que le pudiera servir momentáneamente de punto de apoyo, tenían, sin embargo, boquetes y anfractuosidades naturales, en los que las aves marinas se refugiaban. Cartahut se acordaba también de que, más de una vez, cuando era niño, sujetando el extremo de una cuerda en el camino y atando el otro cabo a la cintura, se había deslizado a lo largo de aquellas mismas rocas, para buscar en las referidas anfractuosidades huecos de golondrina de mar. Pero la noche era oscura, tan oscura, que la mirada penetrante de Cartahut nada conseguía distinguir. De repente oyó un ruido sobre su cabeza: era que unas alas se desplegaban pesadamente. Un ave grande, uno de esos mochueros gigantes que hacen la guerra a las gaviotas, acababa de lanzarse al espacio. Cartahut había tenido tiempo de ver de dónde salió el ave. Había salido de un anecho boquete situado a diez pies sobre el grupo de zarzas al que estaba cogido Cartahut. Este se sintió entonces animado por la esperanza. Ya era tiempo, porque las fuerzas empezaban a faltarle y las zarzas iban cediendo poco a poco. Los pequeños montecillos de tierra vegetal que le servían de alvéolo rodaban uno a uno por la roca, cegando a Cartahut. Este hizo un esfuerzo supremo. Frotando los pies uno contra otro consiguió quitarse los zapatos. Los pies desnudos pudieron hallar en la roca un punto de apoyo; cogióse entonces a las zarzas con una mano y con la otra

buscó otra hendidura, consiguiendo encontrarla. Cartahut hizo entonces una cosa sobrehumana. Adherido, puede decirse, a la roca, se puso a trepar como si hubiese tenido garfios en los pies y en las manos. Las piedras, los montoncillos de arena, todo lo que quedaba de tierra vegetal en derredor del grupo de plantas, rodaba hasta el abismo; pero el fragor del oleaje impedía que el ruido que al caer en el agua producían, llegase hasta la parte alta del acantilado, donde Keraniou y Ramel permanecían escuchando para oír los gritos de agonía que el desgraciado exhalara al estrellarse contra las rocas. Cartahut tenía los pies y las manos llenas de sangre; pero el instinto de conservación tenía mayor fuerza que él, porque iba unido con el sentimiento del deber. Si moría, ¿quién se encargaría de cumplir la misión que le encomendara Cabestan? Cartahut, pensando en esto, sudoroso, desfallecido, ensangrentado, seguía trepando... Por fin, un suspiro salió de su oprimido pecho. Sus manos acababan de alcanzar la anfractuosidad que, en aquellos momentos, servía de refugio a una gaviota. Por un último y supremo esfuerzo logró con el solo apoyo de los brazos levantar todo su cuerpo y sentarse en el borde del hueco que ofrecía la peña. El boquete tenía cuatro pies de ancho por tres de alto, formando una especie de caverna que parecía llegar hasta las profundidades del acantilado. Cartahut se sentía desfallecido. Exhausto de fuerzas, casi moribundo, permaneció algunos momentos sentado en el borde del boquete.

Había logrado retardar su última hora; pero ¿cómo saldría de allí? Un momento tuvo la idea de gritar para que acudieran en su auxilio. Acaso alguien le oyese; quizás alguno se acercara y le tirase una cuerda desde lo alto del acantilado. Pero de pronto Cartahut se estremeció. Voces humanas habían llegado hasta sus oídos, y una de ellas decía: —¡Creo que tiene ya bastante! Cartahut, al oír esto, se inclinó hacia adelante y levantó con precaución la cabeza, viendo dos sombras que pasaban por el camino del acantilado, a unos treinta metros más arriba del punto en que él se hallaba. Aquella fué para él una revelación súbita, instantánea, terrible. Su caída no era resultado de un accidente, sino consecuencia de un crimen. Pero ¿quién tendría interés en causarle la muerte? Cuando las sombras iban a desaparecer ya de su vista, el joven oyó todavía estas palabras: —¡Ya ves que mi onerda tenía su objeto! Esta vez Cartahut había reconocido la voz de Ramel el normando. Como si un velo acabase de pronto de descorrerse ante su vista, Cartahut lo comprendió todo. No se había dicho cien veces en la omarca que él, Cartahut, era hijo de Cabestan? Y los que esto creían, ¿no estaban convencidos de que era el heredero del anciano que iba a morir? Cartahut vió entonces levantarse ante su vista la extensa serie de parientes y colaterales codiciosos que ansiaban la herencia de Cabestan, y al servicio de los cuales se hallaban sin duda Keraniou y Ramel. El joven, al reflexionar esto, pensó: —No se trata ya únicamente de salir de aquí; es preciso tener los documentos que

me ha confiado Cabestan, y conseguir que lleguen a su destino. Pensando esto, Cartahut pronunció el nombre de Olimpia. Esta, su amada, su esposa ya, en la que tenía fe ciega, continuaba su obra, si por desgracia sucumbía. Desde aquel instante, el joven no persiguió ya más que un fin; dejar que sus enemigos creyeran en su muerte, escaparse é ir en busca de Olimpia. En su caída y luego en su ascensión milagrosamente realizada, se habían destruido sus ropas, pero no había perdido el canuto de hojalata que llevaba colgado en la cintura y en el que encerraba los documentos de Cabestan. Pero no era todo haber salvado los documentos, ni aún haberse librado de una muerte cierta; precisaba salir del sitio en que se hallaba. En los primeros momentos pensó, como se recordará, en dar gritos que acaso pudieran ser oídos desde Plouesnel, pero esta que juzgara antes su salvación, quedaba ahora convertida en su sentencia de muerte. Gentes como Ramel y Keraniou no vacilarían, seguramente, en disparar una carabina contra él. Tenía, pues, que renunciar a toda esperanza de auxilios que pudiera recibir del castillo. ¡Esperar el día! Esto era más peligroso aún. Podía, en efecto, ocurrir que a las primeras luces del alba fuesen los dos miserables a ver si el cadáver de su víctima estaba enganchado en alguna roca. —Sin embargo, murmuró Cartahut, es preciso que yo salga de aquí. Entretanto había descansado, y con las fuerzas físicas había recobrado toda su sangre fría y su audacia. Poco a poco había ido acostumbrándose

JESÚS CUENTO DE NAVIDAD

(PARA LOS NIÑOS)

Entraban los niños en la escuela, única del pueblo de X... cuyas blancas casitas, á manera de bandadas de palomas, extiéndense por la falda de la Sierra.

Afable y solícito, recibe el maestro en el salón de clases, á la turba infantil que respetosamente le saluda, ocupando alborozados su puesto respectivo.

Era la víspera de Noche Buena día en que una vez terminadas las tareas escolásticas, dábase punto.

Pasada lista de presencia, notó el maestro la falta de Jesús; el pobre niño, que huérfano de padre; sin otro amparo que el de la infeliz mujer que le llevaba en sus entrañas, vivía la triste vida de los desheredados.

Jesús, no obstante su poca edad, pues nueve años apenas contaba, era por su inteligencia, aplicación y comportamiento, de los primeros de la escuela.

Acontecía frecuentemente que el pequeño escolar llegaba á clase con algún retraso, porque su buena madre que á la aurora se levantaba é iba al campo á la rebuza, según las épocas, del trigo ó de la aceituna que después vendía, no siempre regresaba á tiempo de condimentar al hijo amante el fragil desayuno, adquirido á fuerza de trabajo tan amargo y rudo.

Y cuántas veces el pequeño Jesús, con forzada sonrisa, reveladora del contento que desmentían sus ojos, velados de tristeza infinita, habíase presentado en la escuela sin llevar á su boca otro alimento que el mendrugo de negro pan á la caridad debido!

Aquel día, víspera de las vacaciones de Navidad, era para los inquietos escolares el mas venturoso del año. Iban principalmente á escribir la orla en que, á vuelta de primores caligráficos, dirían á sus padres, á quienes la dedicaban, frases cariñosas, sentidas, dulces... mas dulces que el aguinaldo que, seguramente, y como premio á la aplicación, preparábase en el hogar el mas santo y puro de los amores.

Dió comienzo, pues, la clase extraordinaria de escritura, en medio de religioso silencio, solo interrumpido por las gotas de menuda lluvia que á impulsos del cierzo helado azotaban los vidrios de dos pequeñas ventanas por donde el aula recibía escasa luz y no mayor ventilación.

Transcurrida media hora llegó Jesús; cambió muy quedo breves palabras con el maestro, y fuese á ocupar el sitio correspondiente, comenzando en seguida su labor caligráfica.

También él, que no esperaba aguinaldo alguno como recompensa á su trabajo, escribía gozoso la orla dedicada á la madre sin ventura que, á falta de otro regalo, colmarle de inefabables terneces.

Dieron las doce y el toque del Ave María sonó misterioso en el viejo campanario de la iglesia.

Puestos de rodillas entonan los niños plegaria dulcísima á la Reina de los Cielos, y ya en actitud de marchar, así les habló el buen maestro:

—En atención á lo desahucado del día, y toda vez que habeis concluido la plana que con motivo de las próximas fiestas dedicais á vuestros padres, esta tarde no hay escuela. Os concedo vacaciones hasta el 2 de Enero, en que reanudaremos las escolares tareas, seguidas, con tanto aprovechamiento.

Pero antes de partir, llamo vuestra atención acerca del fausto suceso que en la noche de mañana celebra la cristianandad y muy especialmente nuestra Santa Católica Iglesia.

En misero establo, yerto de frío, hace nuestro adorable Redentor, Rey de reyes, demostrando al mundo cuanta es su humildad, cuánto su amor á la pobreza.

No olvidéis esto. El Niño nacido en Belén ama con especial predilección á los pobres, á los humildes. Mañana es la fiesta del hogar, es vuestra fiesta, la fiesta de los niños.

Todos, cual más ó menos, os disponéis á celebrarla alegremente. Para todos será Noche Buena. Para todos habrá aguinaldo...

Sólo un niño á quien todos queréis, porque es vuestro mejor compañero, huérfano y pobre, tan pobre como el Niño del establo, solamente ese niño infeliz no tendrá, hijos míos, otro aguinaldo que los besos de una madre infortunada...

—Yo le daré del mío, señor maestro!

—¡Y yo!

—¡Y yo!

—¡Y yo!... prorrumpen un ciento de chillonas voces.

¡Conmovedor espectáculo! Emocionado, la voz del maestro expiró en su garganta.

Dos gruesas lágrimas furtivas resbalan por sus mejillas. Como cuajadas gotas de fértil rocío rodaron también por las tersas y rosadas de los chiquillos, que al compás de la marcha de salida abandonan la escuela, taller de educación en que aprenden á pensar. á sentir, á querer.

Jesús tuvo su aguinaldo. El del maestro.

Y como su homónimo el Niño Dios, al siguiente día, recibió en su choza, con honores de casa, la visita de muchos pastorcitos (todos los condiscípulos) que fieles cumplidores de la palabra solemnemente empeña-

da hicieronle partícipe de un sin número de regalos que sería prolijo enumerar. Los pequeñuelos de X... pasaron igualmente contentos la Noche Buena, su fiesta favorita.

El maestro había vencido en toda la línea.

¡Ah!... si los niños mimados de la fortuna, siguiendo el ejemplo, celebrarán estos días memorables del Nacimiento como los pastorcitos!... Visitando á Jesús...

ISIDORO HERNANDEZ Y HERNANDEZ. Diciembre de 1897.

BAJAS

ocurridas en el ejército de operaciones DE LA ISLA DE CUBA

(CONTINUACION)

Artillería, soldado Félix Marcos Fuentes, del vómito, Batallón de Baleares, soldados Modesto Badillo García, Antonio Navas Granado, de Córdoba; Agustín Cordobés Ambro y Pablo Anibas de la Cruz, de enfermedad comun. Batallón de la Princesa, soldados Delfín Cornas Villaseca, de enfermedad comun; Ignacio Carlos Itudell, del vómito, y Juan Ferrer Torcadello, de enfermedad comun. Marina, soldados Juan Moragas Berniz, de enfermedad comun; José Jibert Repoll, Ramón Blasi Vallés, Juan Laguna Nieto y Manuel Badillo Ferro, del vómito. Escuadrón de Almansa, soldado Evaristo Martínez Dorrego, de enfermedad comun. Escuadrón de Villaviciosa, soldado José Luna Otaña, del vómito. Batallón de la Habana, Manuel Barnete Martínez, del vómito. Batallón de Barbastro, soldados Pedro Perez Medrano, del vómito; José Mendiguren Sagrón, de enfermedad comun; Emilio Pablo Peña, Lucas Peña Andrés, Pablo García Expósito y Domingo Calderón, del vómito. Batallón de Isabel la Católica, soldados Tomás Gonzalez Turiol y Adolfo Martínez Alvarez, de enfermedad comun; cabo Fernando Martínez Fernandez, del vómito.

Se pelearon 10 pesetas. Segunda: Dos pollos de tres libras y siete onzas de peso y 18 milímetros de puya. Uno jabado de la empresa y otro colorado de Bello.

Perdió el primero y la apuesta fué de 10 pesetas. Tercera: Dos pollos de tres libras y cinco onzas y media de puya. Uno colorado de la empresa y otro melao del Bello, ganando el de la empresa.

Cuarta: Dos pollos de tres libras y 19 onzas y media de peso. Uno colorado de Ramirez y otro giro del Bello, ganando éste. Se pelearon 10 pesetas de apuesta. Quinta: Dos jacas de tres libras y nueve onzas de peso. Una colorada de Rodrigo y otra ceniza de Naranjo. Ganó la segunda las 10 pesetas de la apuesta.

Vista de hoy Se han matriculado nueve gallos y se han concertado dos quimeras. Primera: Una jaca naranja de Cerrojillo con tres libras y 13 onzas de peso, tuerta, con una colorada de Ramirez de tres libras y tres onzas, de dos vistas, ganando la de Ramirez por cantar su contraria.

Segunda: Dos pollos, uno colorado de Luna con tres libras y seis onzas de peso y nueve milímetros de puya con uno del Canastillero, melao, con tres libras y tres onzas de peso y 14 milímetros de puya, ganando la apuesta éste último por huir la contraria.

AVISOS OFICIALES

Orden de la plaza del 20 de Diciembre de 1897. Servicio para el 27. Jefe de día: el coronel de Granada don Juan Ortíz de Sarratzen. Hospital y provisiones: el capitán de caballería don Juan de Roa.

Paradas: Granada, segundo turno. D. O. de S. E.—El comandante sargento mayor Antonio Iruet.

SECCION DE ESPECTACULOS

FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO DE SAN FERNANDO.—Compañía gimnástica dirigida por los señores Aragón y Guillaume. Variados ejercicios.—Relámpago.—A las ocho.

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía comico-lírica.—A las siete, Cuadros disolventes. A las ocho, Nispeles del japon.—A las nueve, Con arma blanca.—A las diez, La Visjeita.—A las 11, La zarzina.

GRAN CAFÉ TEATRO SUIZO.—Compañía cómico-lírica.—Funciones por secciones todos los días de ocho á doce.—Entrada 25 centimos de peseta.—Butacas, 0,25 peseta cada sección.—Grandes bailes de máscaras todos los jueves, sábados y domingos.—Entrada por convite.—Ensayo general al público, de doce á seis de la tarde.

CIRCO GALLISTICO

Vista de ayer En el refidero de la calle Doña María Coronel se matricularon para las peleas doce gallos, concertándose cinco quimeras que dieron el siguiente juego:

Primera: dos pollos de tres libras y cuatro onzas de peso y 17 milímetros de puya. Uno de Bello de plumaje colorado y otro de Cándido de color jabado con igual peso y 15 de puya. Después de una buena quimera fueron tablas.

Se pelearon 10 pesetas. Segunda: Dos pollos de tres libras y siete onzas de peso y 18 milímetros de puya. Uno jabado de la empresa y otro colorado de Bello.

Perdió el primero y la apuesta fué de 10 pesetas.

Tercera: Dos pollos de tres libras y cinco onzas y media de puya. Uno colorado de la empresa y otro melao del Bello, ganando el de la empresa.

Cuarta: Dos pollos de tres libras y 19 onzas y media de peso. Uno colorado de Ramirez y otro giro del Bello, ganando éste.

Se pelearon 10 pesetas de apuesta. Quinta: Dos jacas de tres libras y nueve onzas de peso. Una colorada de Rodrigo y otra ceniza de Naranjo.

Ganó la segunda las 10 pesetas de la apuesta.

Vista de hoy Se han matriculado nueve gallos y se han concertado dos quimeras.

Primera: Una jaca naranja de Cerrojillo con tres libras y 13 onzas de peso, tuerta, con una colorada de Ramirez de tres libras y tres onzas, de dos vistas, ganando la de Ramirez por cantar su contraria.

Segunda: Dos pollos, uno colorado de Luna con tres libras y seis onzas de peso y nueve milímetros de puya con uno del Canastillero, melao, con tres libras y tres onzas de peso y 14 milímetros de puya, ganando la apuesta éste último por huir la contraria.

AVISOS OFICIALES

Orden de la plaza del 20 de Diciembre de 1897. Servicio para el 27. Jefe de día: el coronel de Granada don Juan Ortíz de Sarratzen. Hospital y provisiones: el capitán de caballería don Juan de Roa.

Paradas: Granada, segundo turno. D. O. de S. E.—El comandante sargento mayor Antonio Iruet.

SECCION DE ESPECTACULOS

FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO DE SAN FERNANDO.—Compañía gimnástica dirigida por los señores Aragón y Guillaume. Variados ejercicios.—Relámpago.—A las ocho.

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía comico-lírica.—A las siete, Cuadros disolventes. A las ocho, Nispeles del japon.—A las nueve, Con arma blanca.—A las diez, La Visjeita.—A las 11, La zarzina.

GRAN CAFÉ TEATRO SUIZO.—Compañía cómico-lírica.—Funciones por secciones todos los días de ocho á doce.—Entrada 25 centimos de peseta.—Butacas, 0,25 peseta cada sección.—Grandes bailes de máscaras todos los jueves, sábados y domingos.—Entrada por convite.—Ensayo general al público, de doce á seis de la tarde.

Boletín comercial

Mercado de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios reales, Medida. Rows include: Afrecho rebasa, fino, basto, Alpiste, Altramozes, Alverjones, Avena negra, Idem rubia, Cañamones, Carillas, Cebada del país, Idem navegada, Centeno, Escaba, Garbanzos gordos, Id. regulares, Id. medianos, Guijas, Habas tarragonas, Id. mazaganas, Id. olicas, Harina de primera, Id. de segunda, Id. de tercera, Maiz, Mijo, Panizo, Sémola, Trigos barbilla, Id. blanquillo, Id. cerrados, Id. mezollilla, Id. pintones, Id. tremés, Yeros, Zaina.

Mercado y matadero de cerdo Entrados hoy: 86. Han salido: Para el consumo, 83. De trigo esto, 00. Los cerdos vendidos han pesado: 00,067 1,2 kilogramos. Precios: de 1'40 á 1'41 pesetas.

Los amores de Aurora CONTINUACION DE LOS MISTERIOS DE UNA RAZA

Véndese encuadernada esta hermosa novela del eminente escritor Ponson du Terrail, á cuatro reales ejemplar, en la Administración de este periódico.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Para Resfriados, Tos, Bronquitis, Mal de Garganta, Romadizo y Tisis Incipiente no hay remedio que se aproxime al Pectoral de Cereza del Dr. Ayer. Calma la inflamación de la garganta, destruye las mucosidades irritantes, suaviza la tos y predispone al descanso. Como medicina casera para casos fortuitos y para el alivio y curación del garratillo, tos ferina, mal de garganta y todos los desarreglos pulmonales á que están expuestos los jóvenes, es de un valor terapéutico inapreciable.

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales. LAS PÍLDORAS DEL DR. AYER SON PURGANTES.

CURACION segura del 98 por 100 los enfermos crónicos del estómago é intestinos, aunque lleven 25 años de sufrimientos y no hayan encontrado alivio con los demás tratamientos. Ayuda á las digestiones, abre el apetito y tonifica.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

Linea regular de vapores Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal con Bayona y Burdeos. Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para mas informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquin de Haro, consignatario.

ANUEBLADO con asistencia ó sin ella, se cede hermosa departamento principal para matrimonio ó más familia, y habitaciones independientes para persona sola. Casa muy espaciosa. Calle Sanceca, núm. 9 (de San Eloy y Monsalves).

Arriendo Se arrienda la dehesa de Aljobar, en término de Arriola. Las condiciones están de manifiesto en esta administración. Olivares 19 Diciembre 1897.—JOSE PULIDO.

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS cura el dolor de estómago, los ardores, acedías, vómitos, estreñimiento, diarreas, úlceras del estómago, dispepsias y catarros intestinales. Botella 5 pesetas. En MADRID, farmacia de Saiz de Carlos, Serrano, 30, y M. García y principales boticas de España, Ultramar y América. En Sevilla y su provincia, en las principales farmacias.

Fábrica de Jabones, Bujías y Cirios

Raimundo Perez Martinez Relator, 13.—Sevilla

JABONES Marca "La Sevillana"

Table with columns: CLASES, Sevilla, Fuera. Rows include: BLANCO 1.ª Pinta Sevillana, VERDE 1.ª

Velas y Cirios

Table with columns: Grueso en milímetros, Largo en centímetros, Velas ó cirios que contiene el paquete. Rows include: De cuarterón, cortas, De cuarterón, largas, De tres onzas, De media libra, cortas, De media libra, largas, De una libra, De libra y media, De dos libras, De tres libras, De cuatro libras, Codos de una libra.

PRECIO POR LIBRA DE 490 GRAMOS Para Sevilla, 80 céntimos. Para fuera, 75 ídem.

SALES EFERVESCENTES LE PERDRIEL Solubles y Asimilables

Table with columns: CARBONATO, BENZOATO, SALICILATO, CITRATO, GLICEROFOSFATO, BROMIDATO, de LITINA EFERVESCENTE LE PERDRIEL, GLICEROFOSFATO de CAL EFERVESCENTE LE PERDRIEL, GLICEROFOSFATO de SODA EFERVESCENTE LE PERDRIEL, GLICEROFOSFATO de HIERRO EFERVESCENTE LE PERDRIEL, ANTIPIRINA EFERVESCENTE LE PERDRIEL, CITRATO de MAGNESIA EFERVESCENTE LE PERDRIEL, SAL de VICHY EFERVESCENTE LE PERDRIEL, SAL de SEDLITZ EFERVESCENTE LE PERDRIEL.

LE PERDRIEL et C^o, PARIS

VERDADERAS PILDORAS ANEMIA-CLOROSIS-TOPILOCACION

Enfermedades de las mujeres. Cada píldora lleva impreso el nombre del inventor. Venta por Mayor: N. SCIORELLI-PARIS

BLANCO Y NEGRO

CELEBRA LA NAVIDAD CON LAS SIGUIENTES NOTAS: Víctimas de NOCHE BUENA. Portada, Muñoz Luena. MAZAPAN DE TOLEDO. Torromé, Gartner y Latorre. EL PREMIO GORDO. E. Blasco y Huertas. LA NATIVIDAD. por G. E. Chlorino. EL TURRON DE JIJONA. Sinesio Delgado y Coris. GOLOSINA. Plansa de Mendez Bringa. Canción de NOCHE BUENA. Reina y Estevan. PORTE PAGADO. Royo y Cilla. DIAS DE PASCUA. Cabaldón y Franzen. Zambombas, tambores y rabeles. Roura y Coris. El Aguinaldo de Filipinas. Arquitectura de Mascacis. El 1.º del próximo Enero se pondrá á la venta nuestro número ALMANAQUE AL PRECIO DE 50 CÉNTIMOS.

Biblioteca de El Noticiero Sevillano

La Posada Maldita, Filigrana, La Fuente de las Perlas, Divorciada, Los dos caminos de la Vida, La Resucitada, La Duquesa Claudia, El As de Oros, Ciego, El Barón Americano, Punto en boca, Los misterios de una raza, Los amores de Aurora, El Yerno, La reina de los Miserables, Angel caído.

SE ARRIENDA en precio módico la casa calle Doña, núm. 8, con espaciosas habitaciones, jardín y cuadra. Informar, Mercaderes, 70.

SE ARRIENDAN en 14 reales diarios la casa Santa Clara, núm. 26, y en siete duros mensuales el piso segundo de la calle Palacios Malaver, número 4. Para tratar, Santa Clara, núm. 5.

Inofensivo suprime el Copilia, la Culebra y las Inyecciones. Cura los fujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Paris, 6, Rue Vivienne y en las principales Farmacias

EL NOTICIERO SEVILLANO

ESTADOS ALFONSO XII ESTOS TRABAJOS A PRECIOS SIN COMPETENCIA. NÚMERO 14

Tejas planas Las mejores y mas baratas son las de José Vargas y Velasquez, á 160 pesetas millar, puestas sobre vógen ó en otras en Sevilla. Dirección calle del S. núm. 11.

SE ARRIENDA en 24 reales la casa principal calle de la Plata, núm. 4, hoy Martín Villa, con tres pisos independientes, agua de pit, jardín y muchos comodidades. Convénese á su razón.

SE ARRIENDA en 24 reales la casa principal calle de la Plata, núm. 4, hoy Martín Villa, con tres pisos independientes, agua de pit, jardín y muchos comodidades. Convénese á su razón.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL DR. FRANK

Estreñimiento, Jaqueca, Malestar, Pesadez gástrica, Congestiones, curados ó prevenidos (Régimen dietético en 4 columnas). Vende: Farmacia LEROY, 91, rue des Petits-Champs. En todas las Farmacias de España.

ESTABLECIDOS EN 1883 SE VENDE en la casa calle Miguel del Cid, núm. 3, Informan, Abades, 1.

Alvarado & Bejarano

GUAYAQUIL (ECUADOR) S. A. Comisionistas & Consignatarios. Se ocupan especialmente del despacho de órdenes de cacao y mas productos nacionales. Al que las solicite se suministran muestras y facturas simuladas.

SE ARRIENDAN las casas calle Jesús 7, O'Donnell 17, Encarnación 14 y 16 y Santa María de Gracia, 4, 2.º Dan razón Rioja, 18.

SE ARRIENDAN pisos cómodos y de precios módicos en las casas calle Gravina, 84; Arfe, 23 y 25 y Quevedo, 2 y 4. Luchana, 22, dan razón.

A los propietarios RECIBOS DE ARRIENDO

en buen papel, impresión clara y elegante, á 3 reales el ciento. Se venden en la administración de este periódico.

Papel para envolver

Se vende papel de periódicos, de buen tamaño y en perfecto estado de conservación. Informarán en la imprenta de este periódico.

ESQUELAS MORTUORIAS

se admiten en la Administración de este periódico hasta las cinco de la tarde para la edición de la noche y hasta las dos de la madrugada para la de la mañana.

Vertical text on the right edge of the page, including 'Sevilla', 'Fuera', 'El', 'ofici', '3L', 'Es el', 'GRAN', 'Con', 'que', 'A', 'nistr', 'renova', 'finiere', 'otra', 'pa', 'vor', 'cor', 'sar', 'nu', 'partici', 'Que', 'mestre', 'el', 'corr', 'ros', 'del', 'zando', '1898', 'y', 'gue', 'en', 'á', 'su', 'el', 'que', 'co', 'cada', 'pa', 'catálogo', 'plana', 'El', 'm', 'abona', 'trimes', 'el', 'año', 'El', 'p', 'tres', 'ser', 'El', 'N', 'de', 'may', 'me', 'ore', 'mac', 'ón', 'miles', 'ficio', 'de', 'No', 'd', 'nuest', 'decidi', 'nos', 'est', 'sio', 'de', 'Notic', 'ciones', 'opini', 'Edi', 'El', 'te', 'que', 'a', 'desem', 'ran', 'i', 'acrifi', 'amo', 'c', 'res', 'ndic', 'de', 'se', 'ocio', 'de', '3', 'p', 'no', 'o', 'tial', 'E